

# 暑期公益课点亮多彩假期



民泰社区

本报讯（记者 段雨萌）为丰富辖区儿童暑期生活，培养他们对书法的兴趣，近日，平城区开源街道民泰社区举办了暑期公益书法课堂。

“头放正、肩放平、身挺直、脚放平。”开课第一天，专业书法老师向孩子们强调正确坐姿的重要性，耐心纠正孩子们的书写错误和不良习惯，手把手教授拿笔姿势和要点，循序渐进地讲解坐姿、执笔、起笔、运笔、收笔等汉字书写技巧。孩子们聚精会神听取老师的讲解，仔细观察

## 书法课堂受欢迎

老师亲笔示范，由最基本的横、竖、点、撇、捺开始临摹，反复练习，感受着书法的魅力和神韵。

民泰社区暑期少儿书法公益课堂为辖区青少年提供了一个学习交流的平台，培养了青少年对传统文化的热爱。下一步，民泰社区党总支将继续整合各类社会组织和资源，推动志愿服务有效融入基层社会治理，围绕居民所需所盼，开展形式多样、丰富多彩的社区公益活动，营造浓厚的社区文化氛围。

## 民懋社区 学习平台内容多

本报讯（记者 段雨萌）丰富暑期生活，培养兴趣爱好，近日，平城区开源街道民懋社区精心组织开展了暑期少儿公益课活动，全心全意为孩子们搭建起一个优质的暑假学习平台。

据了解，此次暑期少儿公益课堂注重教育性、知识性、趣味性相结合，采取“授课+作品”模式，围绕趣味实验、爱国主义教育、非遗传统文化体验等主题进行。同时，课堂结合区域特色，设置红色教育、传统文化、习惯培养、手工实

验、益智游戏等丰富多样的活动内容，以多学科融合的形式，如快板、英语绘本阅读、必读书目读书会、古典舞、辩论技巧以及物理电学等课程，切实解决家长假期看管之忧，为孩子们的暑期生活持续加码。

据悉，公益课堂服务时间为7月15日至8月13日期间的每周一至周五，服务对象以困难家庭、双职工、新就业群体优先。在师资力量上，课堂围绕“共同缔造”理念积极探索“社企联建”模式，引入



## 黄线显温情 民生记心中

本报讯（记者 尚丽）“您好！请把桌子往黄线里挪一下，谢谢配合！”进入夏季以来，平城区武定街道以占道经营、垃圾落地等问题突出的街巷为试点，积极探索“适当跨店经营”与商家“共建、共管、共享”的多元共治新模式，守住城市“烟火气”，让城市管理更具智慧和温度。

据了解，该街道通过分发告知书，签订承诺书等方式，向居民积极宣讲“适当

## 武定街道打造更有温度的城市“烟火气”

跨店经营”的政策法规，对垃圾落地堆杂、占地经营屡教不改、未落实“门前五包”的商家加大处罚力度。今年6月，武定街道“适当跨店”工作已由试验阶段进入全面开展阶段，期间，街道综合行政执法队围绕民意、空域、时域等要素，结合“适当管理、灵活施策、柔性执法”工作机制，采取“5+1”月度评分制，从适当跨店经营区域的环境卫生、市容整洁、基础设施、秩序良好、绿化美观五大方面进行打

分，评定分数最高的商户为优秀。通过有限度、有尺度、有智慧的管理模式，助力城市治理，进一步实现了小摊小店经营与城市管理共赢的新局面。

日前，武定街道为评分第一名的商户颁发“首善平城文明商户”光荣牌匾。武定街道将继续着力聚焦民生清单，持续优化机制，健全完善标准，推动城市管理科学化精细化水平不断提升，助力小微经济复苏，优化辖区营商环境。

## 开展主题宣传 共筑禁毒防线

本报讯（记者 郑林）近日，平城区新华街道党工委联合新悦社区新时代文明实践站、大同市落阵营强制隔离戒毒所“向日葵”禁毒宣讲团，在辖区内共同开展主题宣传活动，进一步提高辖区居民识毒、防毒、拒毒意识及能力。

活动现场，宣讲团的成员们通过PPT演示、视频播放和现场互动等方式，向现场居民详细介绍了毒品的种类、危害性，还现场展示了毒品模型，让大家近距离观察毒品的外观特征，增强甄别毒品的能力。同时，宣讲团的成员们还提醒大家要时刻保持警惕，自觉抵制毒品。随后进行了禁毒知识竞赛环节，大家积极互动，回答问题准确迅速，竞赛气氛热烈。竞赛这一形式进一步加深了居民对禁毒知识的理解和认知。“这个活动让我了解到什么是新型毒品，今后我会向身边的亲戚朋友普及禁毒知识，传递社会正能量。”现场一位居民说。



连日来，平城区鹿苑街道各社区、村分别开展了安全主题宣传活动，向居民宣传电动车禁止入户、应急知识等内容，共同营造安全、和谐的生活环境。 本报记者 郑林



## 社区贴心服务 居民连连点赞

本报讯（记者 段雨萌）快速拆除破损危墙，保障居民人身安全；迅速抢修破裂水管，居民恢复用水。日前，平城区永泰街道友谊街社区高效办事效率和贴心服务赢得居民连连点赞。

近日，友谊街社区网格员在安全隐患排查中发现，位于云汽园小区西侧长400多米的围墙多处出现裂缝，且整体向西倾斜，随时可能坍塌，而此墙以西是一个停车场，存在极大的安全隐患。为此，社区一边向街道汇报情况，一边联合相关单位协调解决，并邀请施工专业人员现场勘察危墙情况，最终制定“拆除部分旧墙、重新修建护栏”的排危方案，并由辖区物业承建。经过国东物业3天的拆建，危墙被全部拆除，取而代之的是美观、坚固的护栏，既畅通了出行，又保障了居民的人身安全。

近日，永泰街道友谊街社区接到了兴隆小区5号楼2单元一居民的反映，该居民家和楼上住户的自来水管因年久失修破裂漏水，与周围邻居沟通后发生矛盾，在管道更换问题上未能达成一致，导致整栋楼停水。友谊街社区接到反映后，迅速联系派出所民警到现场核实，工作人员查看了自来水管的情况，与住户多次协商后寻求了南城供水处的帮助，最终由居民自筹资金雇用专业维修人员对破损管道进行了更换，经过一天的努力，供水恢复正常。“非常感谢社区的帮助，我们终于有水了！”

## 社区直播普法 共建和谐邻里

本报讯（记者 杨翠叶）近日，平城区文兴社区联合水泊寺街道司法所开展普法直播讲座，以“邻里关系法律问题解读”为主题，为居民送上法治“宝典”。

讲座中，工作人员先向居民普及了相邻关系的概念、特征和处理原则，深入浅出地剖析如何避免相邻权侵害。随后，工作人员参照《民法典》的规定，结合居民实际生活中经常遇到的具体问题，引用生动案例，以通俗易懂的语言阐述了公共部位被占用、房屋漏水纠纷、宠物扰民、高空抛物等相邻关系纠纷的具体法律处理程序。

讲座结束后，居民就身边发生的邻里纠纷问题与文兴社区党委书记李秀蓉、司法所工作人员进行了线上互动，李秀蓉、司法所工作人员一一给出详细解答，并告知居民如何用正确的途径和方法去解决问题，维护和谐邻里关系。